

正筹划今夏到乡间避暑小住？ 从地点到价格我们都打探好了

□记者 宋扬 见习记者 马硕丹

才立夏十多天,天儿就热得让人大呼受不了,午后的最高气温总是能破30℃。每年暑期,不少有福之人选择到乡村山区避暑,住农家宾馆,吃吃农家小菜,呼吸清新的空气,感受凉爽的风。那么,今年您是否也想去乡村度假呢?我们搜罗了洛阳一些适合避暑的村落,您趁早挑选一下。

栾川县

1. 庙子镇庄子村

庄子村附近有龙峪湾、通天峡、白马潭等景区,农家宾馆非常集中,由于开发较早,条件相对成熟。这里依山傍水,环境优美,一条小河穿村而过,农家宾馆多依河而建。由于植被丰富、负氧离子含量高,夏日这里的平均气温只有20℃,非常适合避暑、休闲。

这里几乎家家户户都办农家乐,房间有标间、3~6人间等。如今,郑州一名年轻人在此承办了两家客栈,专做养生项目,餐饮针对老年人特别制作。

价格:农家宾馆包吃住每日每人60~80元,养生客栈包吃住每日每人80~100元

2. 陶湾镇协心村

陶湾镇是近年栾川县新兴避暑地,其实该镇历史悠久,又是伊河的发源地,北达卢氏,东通洛阳,被省建设厅授予“中州名镇”之称号。这里地处伏牛山腹地,最高海拔1000多米,夏季非常凉爽,围绕南沟的4个村协心、红庙、西沟、唐家庄都建有农家乐,其中协心村的农家乐最为集中。

附近有伊河大峡谷漂流,还建有登山步道、自行车骑行道,除了养生、度假,还有运动项目可以参与。

价格:农家宾馆包吃住每日每人50~60元

3. 潭头镇拨云岭村

拨云岭村这个名字听起来就富有诗情画意,让人有留下来住一段时间的冲动。拨云岭村位于伏牛山与熊耳山之间,悠然、僻静,七八个农家宾馆散布于岭上,土墙灰砖的院落里挂着玉米、筛子等,尽显豫西古民居的原汁原味。农家将院子进行了翻新,设置了带空调、卫生间的标间等。

价格:住宿每日每人50~60元,吃饭每日每人不超过30元

离拨云岭村不远的石门村有一处面水背山的空地,有10个农家院被改造成了石门土屋民宿,内部设施高档。这10个院落包院出租,较适合举家度假或两三家一起避暑休闲。石门土屋前有30亩菜地,房客可免费摘菜做饭,也可以点餐。

价格:包院根据院子大小每日500~1000元,长期居住可面谈优惠

嵩县

1. 车村镇天桥沟村

天桥沟村就在“人间仙境”白云山脚下,无论是自然环境还是避暑功能都具备优势。这里被群山环抱,农家宾馆非常集中。除此之外,这里的小木屋标准间每日每间300余元,帐篷露营每天30元,房车车位每天50元。周围有玫瑰园、竹园等,远眺白云山,只见白云悠悠,似世外桃源。

价格:小木屋长期住每日每间200余元,农家宾馆包吃住每日每人50~60元

2. 木植街乡杨山

杨山并不是村名,而是山名,是熊耳山的一支,山这边是木植街乡,另一边是栾川县合峪镇。杨山的农家宾馆在石碛坪村,集中在坂大曼和色草沟组。杨山并没有被大规模开发,因此没有景区,不收门票,住在附近的人可在山中漫步,前去观赏大寨小寨等景点,非常清静、安然。石碛坪村有农家宾馆30余个,在这里呼吸着山间的清新空气,感受鸡犬相闻的乡村气息,怡然自得。

价格:农家宾馆包吃住每日每人50元左右

洛宁县

1. 故县镇

故县镇位于洛宁县西部山区,距县城76公里,距洛阳170公里,周边旅游资源丰富。故县水库素有“豫西小三峡”“高峡平湖”的美誉,是垂钓、划船、野炊、露营等活动的理想之地。莲花寨位于水库大坝西4公里处,这里拥有三面环水的半岛山峰,背倚巍峨群山,景色壮观。位于故县镇西南方15公里处的窑瓦村,濒临西子湖,风景秀丽。该地拥有农家宾馆60余个,是避暑休闲的好去处。

价格:农家宾馆包吃住每日每人40~110元

2. 小界乡

小界乡位于洛宁县城西北18公里处,南望连绵熊耳山,北依雄伟峭山。这里被群山环绕,风景宜人,集自然风光、农耕体验、生态休闲于一体。小界乡附近共有10余户农家乐,每年5月,漫山遍野的槐花盛开,雪白的槐花引来蜜蜂、蝴蝶飞舞其间,空气中弥漫着淡淡的香味……让您尽享农家生态旅游的乐趣。

价格:农家宾馆包吃住每日每人70~120元



游侠说

幸福的生活离不开旅游 成熟的景区应走向免票

上一期《游侠说》,咱聊了门票经济的话题——门票经济只是“小芝麻”,全域旅游才是“大西瓜”。

道理谁都明白,但说实话,从目前来看,不少旅游地要舍弃那些“小芝麻”,还是需要很大勇气的。当然,有城市做出了选择。

上周,浙江天台宣布,自5月19日“中国旅游日”起取消浙江天台山国清景区门票,这是继西湖风景名胜区、绍兴鲁迅故里之后浙江又一个免费开放的5A级景区。

天台山国清景区位于浙江省天台县城北,景区内的国清寺是佛教本土化第一宗“天台宗”的发祥地,也是日本、韩国“天台宗”的祖庭。近些年不少景区的门票价格一涨再涨,国清景区却坚持了20多年的低票价——进山门票10元、国清寺香火券5元。2015年10月,该景区晋升为国家5A级旅游景区,却实行“加A不加价”,继续执行低票价标准。

据了解,国清景区每年门票收入在2000万元左右,免票直接减少的可是一笔不小的收入,但是,这免掉的门票,放大了游客效应,将促进当地全域旅游升级,助推整个产业发展,今后结出来的“大西瓜”相信一定十分“香甜”。

游客是用脚投票的。少一些不设“涨停板”的景区门票,多一些周到的服务、优美的环境和良好的体验,游客才能在旅游地玩得开心。当然了,免去了门票,游客数量增多,在其他方面消费的增长,肯定会当地带来“大西瓜”。吃不吃这个“大西瓜”,就看景区和当地管理部门的思路和态度了。如今,那些还有“皇帝女儿不愁嫁”这一想法的旅游景区和管理部门,早晚会陷入被游客“用脚投票”的窘境。

眼下,全域旅游已不再是局限在某个地市范围内的思维,而是国家与国家之间、跨越大洲的合作思路。“一带一路”国际合作高峰论坛刚刚结束,“一带一路”倡议已形成国际共识,各国间的旅游合作更是迎来了新的契机。

如今,各旅游目的地均认识到中国出境旅游客源市场的重要性,纷纷出台方便中国公民入境的签证措施,推出全新产品,以吸引中国游客。截至2017年2月,与我国互免普通护照签证的国家达到9个,单方面允许中国公民免签入境的国家和地区达到16个,单方面允许中国公民办理落地签证的国家和地区达37个。

签证可以说是国际旅游的“门票”,许多国家都在设法简化或是取消这个“门票”,国内景区更要大胆摆脱门票经济,向全域旅游转变。

“中国旅游日”就要到了,今年的主题是“旅游让生活更幸福”,全国各地许多景区都推出了各种优惠活动。希望随着全域旅游的发展,能有越来越多的景区为游客开启低价、免票的旅游时代。

(王澍)



栾川县庙子镇庄子村 (资料图片)